

责编:樊慧君 创意:金霞 质检:刘凤

从“老贫困”到“养鸭王”

本报记者 周海燕 卢小龙

“我能脱贫致富,得亏信阳高级技工学校领导的帮助!”在淮滨县张里乡前楼村张东组,远近闻名的“养鸭王”张灿奎站在鸭棚前,看着棚里的几千只鸭子喜笑颜开。让人难以想象的是,就在2015年,张灿奎还是前楼村出名的“老贫困”。

今年54岁的张灿奎以前是个典型的因病致贫困户。妻子体质差常年在家,儿子患强质灰质炎,儿媳痴呆,孙子上学前班,全家五口人仅靠几亩地的微薄收入,生活十分困难。

用张灿奎的话来说,以前“为了给孩子治病东挪西借,亲朋好友见了就躲”。由于曾经养过鸭,老张就动起了靠养鸭创收的想法,可是因为实在太穷,没钱购买鸭苗,这个想法就一直埋在老张心里,迟迟未能实现。

2016年,老张的养鸭梦想迎来了转机:信阳高级技工学校承担了前楼村18户贫困户的结对帮扶任务。得知老张的想法后,学校经过多次实地调研、考察,决定给予大力支持。学校积极协调市人社局支持,很快为张灿奎争取到10万元

小额贷款,并组织人员帮助他提高养殖技术。有资金、有技术,再加上信阳高级技工学校的鼎力支持,张灿奎的养鸭事业如火箭般蹿升,短短一年时间,老张就建起了一个占地7亩的养鸭基地,不仅甩掉了贫困户的帽子,致富的老张还主动帮助1户贫困户养鸭创收,成为当地远近闻名的“养鸭王”。“今年,我的养鸭基地里养了4000只鸭子,除去成本,一个月至少能挣5000元!”老张开心地说:“挣钱了,我也能送儿子去郑州骨科医院治疗了。”

县区传真

平桥区市政局 畅通贫困村道路

信阳消息(韩凌)“一路通,百业兴”,行路难是制约村民致富的“瓶颈”问题。平桥区长台关乡新集村属典型的贫困村,距市区20多公里。耕地上千亩,其花生、玉米、水稻等作物和生产资料的运输仅能依靠一条村级循环道路。平桥区市政管理服务有限公司选派干部、第一书记卢刚驻村后,明确提出强化交通建设是扶贫开发工作

中经济发展的命脉,是实际农民致富的必要途径之一,着力解决基础设施落后的实际问题。

卢刚驻村后,面对村民出行难的问题,看在眼里急在心头。近期协调资金30余万元,修建了一条3.5米宽,村部至西袁组的道路,彻底改变了附近八个村民组近百户人家走老土路、泥泞路的难题,让村民们走上致富路。

浉河区游河乡 严抓春季动物疫病防控

信阳消息(张文霞)为全面做好春季重大动物疫病防控工作,浉河区游河乡积极部署、迅速组织,扎实开展春季重大动物疫病集中免疫行动。

该乡召开专题会议,成立重大动物疫病防控领导小组,与19个村(居)签订目标管理责任书,做到领导工作到位,责任落实到位。完善规模养殖场散养户免疫档案。据悉,该乡

1300条,鸡6.5万只,鸭鹅1.1万只,免疫率分别为生猪95%,羊90%,禽类95%以上,切实提高畜禽免疫率。为加强疫苗管理,该乡建立疫苗台账,明确疫苗领取、使用、结余情况。确保疫苗领取有源处,使用有去处,结余有存处。还配备大功率消毒机、应急箱、免疫用注射器、防护服、医用酒精、医用消毒棉、消毒液等物资,确保疫情得到有效控制。



小小宣传牌
校园添光彩

社会主义核心价值观的教育,是一项长期的工作。商城县一中创新宣传教育方式,让核心价值观从书本走进师生生活。一块块制作精美的宣传牌,用“话语”传递着正能量,让大家可观可感可学,引导广大师生自觉践行社会主义核心价值观,将其内化于心外化于行。精美的设计和充满内涵的内容,使得宣传牌在宣传核心价值观的同时,也成为了校园里一道亮丽的“景观”。

商文摄